
At flyve solo

Skøn halsvarmer forlænget med flapper ned over bryst og ryg. Halsen kan foldes som på en
rullekravesweater. Kan strikkes i mange farver og garntyper. Her i 100 % uld på pinde 4½
mm.

Sværhedsgrad: Nem | Tidsforbrug: Lavt | Pinde: 4½

Af Yana Petrova for Espace Tricot

Elegant og enkel unisex-halsvarmer i 3 farver. Den strikkes med 2 tråde holdt sammen hele
vejen. Du skifter en tråd ad gangen, så halsvarmeren får et meleret udtryk. Strikkes nedefra.
Flapperne foran og bagpå strikkes for sig og samles derefter. Resten strikkes rundt. 

Vi har valgt en neutral farveskala, men halsvarmeren ville også være fin i klare farver eller i
farveskiftegarn.

Størrelse
One size.

Mål
Omkreds: 51 cm.
Højde: 43 cm.
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Materialer
Garn
Artfil Solo (100 % merino; 370 m/100 g); 3 farver:  
A: Slate (skifergrå) (75 g).
B: Clair de Lune (Grå) (60 g).
C: White Sands (Sandfarvet) (45 g).

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Rito.dk): Manos Del Uruguay Alegria

Strikkepinde

https://strikkeglad.dk/recommends/48528/
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Rundpind 4½ mm, 60 cm, plus ekstra rundpind i samme tykkelse.
Det er vigtigt at vælge den pindetykkelse, der kræves for at opnå strikkefastheden.

Tilbehør
Snoningspind.
Stoppenål.

Strikkefasthed
27 m/27 p = 10 x 10 cm i rib 1 r, 1 vr på pinde 4½ mm med dobbelt garn.

Teknik
Maskesting (kitchener stitch, grafting):
Startp: På forreste p stikker du pinden ind i første m som vr. Lad m sidde på pinden. På
bageste p stikker du pinden ind i første m som ret. Lad m sidde på pinden.
Trin 1: På forreste p stikker du pinden ind i første m som ret. Lad m glide af pinden.
Trin 2: På forreste p stikker du pinden ind i den (nye) første m som vr. Lad m sidde på pinden.
Trin 3: På bageste p stikker du pinden ind i første m som vr. Lad m glide af pinden.
Trin 4: På bageste p stikker du pinden ind i den (nye) første m som ret. Lad m sidde på
pinden.
Gent disse 4 trin, til der er 1 m tilbage på hver p.
Afslutning: På forreste p stikker du pinden ind i første m som ret. Lad m glide af pinden. På
bageste p stikker du pinden ind i første m som vr. Lad m glide af pinden.
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Sådan gør du

Slå 64 m op.

Forreste flap
Strikkes frem og tilbage med 2 tråde A.

P 1: 1 dr ret, (1 vr, 1 r) til sidste m, 1 løst af med garnet foran.
Gent p 1 yderligere 29 p, bryd garnet og læg den forreste flap til side = 30 p.

Bageste flap
Som forreste flap, men bryd ikke garnet efter p 30.

Samling
Forreste og bageste flap samles nu således:

Sæt begge flapper på rundpinden.
P 31: Sæt den sidste m af bageste flap på en snoningsp foran arb, strik første m af
forreste flap vr, sæt maskerne på snoningsp tilbage og strik dem ret, sæt en markør,
(1 vr, 1 r) til sidste m i forreste flap, sæt den m på en snoningsp og hold den foran arb,
strik første m af bageste flap vr, sæt m fra snoningsp tilbage på venstre p og strik dem
ret, strik (1 vr, 1 r) til markøren = 128 m på pinden.
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P 32-33: Forts i rib 1 r, 1 vr med 2 tråde af A.
P 34-56 (22 p): Bryd den ene tråd af A og start en tråd af B. Forts i rib.
P 57-75 (18 p): Bryd den anden tråd af A og start en anden tråd af B. Forts i rib.
P 76-94 (18 p): Bryd den ene tråd af B og start endnu en tråd af C. Forts i rib.
P 95-113 (18 p): Bryd den anden tråd af B og start den anden tråd af C. Forts i rib.

Færdiggørelse

Med rets vendt mod dig og med rundpinden + den anden rundpind holdt bagved
adskiller du retm og vrangm således:
Sæt retm på forreste p og vrangm på bageste p. Gent dette, til alle m er adskilt.
Med alle retm på forreste p og alle vrangm på bageste p lukker du af med maskesting
(se ovenfor).
Hæft alle løse ender og blok halsvarmeren let. 

Om designeren
© 2017 Espace Tricot. Original titel Flying Solo. Kun til personlig brug. Hverken opskrift eller
færdigstrikket produkt må videresælges. Kontakt Espace Tricot.
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